

著名考古学家温玉成来同作讲座

以新角度论述“拓跋部起源”

本报讯 (记者 张诗珩) 目前,著名考古学家、洛阳龙门石窟研究院研究员温玉成应邀在市博物馆报告厅作了题为“论拓跋部源自索离”的学术讲座。

温玉成指出,关于拓跋部起源问题近代史家多认为是鲜卑族,他从考

本报讯 (记者 吴华 通讯员 武婕飞) 6月3日上午,郜秀梅等三位老人来到大同市城镇集体工业联合社,将书有“人民的好公仆”“尽职尽责、关爱百姓”字样的两面锦旗送到城联社负责人手中,感谢该社帮助大家拿到拆迁款。

郜秀梅等三位老人是大同市城联社系统原塑料三厂的职工及家属。塑料三厂于2010年破产,企业集资建房也于当年拆迁。由于职工对国家拆迁政策不熟悉,没有办理有关手续,因而一直未曾领到拆迁补偿款。市城联社于去年接到职工反映之后,及时向上级部门反映有关情况,同时积极协调平城区相关部门、市财政局、市房改办等有关部门落实拆迁政策,想方设法推动解决问题。

郜秀梅说,截至目前,拆迁所涉及的26户职工中,已经有25户拿到了补偿款,剩余一户也正在核实办理中。

排水井通了居民“心病”除了

本报讯 (记者 尚丽) “自从危楼被拆除后,建筑垃圾就堵了雨水口,每逢下雨我们这里的积水就出不去。”这些年来,家门口雨水排水不畅的问题没少给老人赵一明添堵。6月6日,市城市排水设施服务所的工作人员上门为老人解决了多年的“心病”。

雨水收水口被堵,给赵一明老人和其他居民的生活带来了很多不便。市城市排水设施服务所得知该情况后,决定为老人排忧解难。6日上午,该所出动推土车,对原雁北地委专员楼西侧小路上的建筑垃圾进行清理。垃圾清理完毕后,工作人员还清理雨水收水口和检查井里的垃圾,并重新更换排水管。看着清理干净的小路,赵一明老人的脸上露出了开心的笑容……

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军



经过一年零九个月的施工,今年6月初正式竣工开闸放水的浑源县大型水利工程——河湖连通一期工程,总投资1亿多元。工程从恒山水库引水,从浑源县城东面流经恒山后山半山腰东干渠,进入小南峪河、二道河,汇入神溪湿地,全长22公里,水流约为每秒0.6立方米,沿途打造了大桥钢坝景观和多个人工湖。此工程与县城西面柳河相连,形成全长30公里环绕浑源古城的河湖水系。浑源河湖连通工程的建成,不仅提升了浑源古城的魅力,丰富了浑源旅游内涵,为居民提供了休闲空间,同时还将为神溪湿地补水,有效解决了因气候干旱造成神溪湿地水域面积缩小的状况。

本报记者 莺捷/文 李冬宾/图

市二医院召开院外行风监督员座谈会

本报讯 (记者 董芳) 近日,市二医院肿瘤医院召开2021年院外行风监督员座谈会,听取行风建设的意见和建议。据悉,这是该院开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的一项重要内容。

座谈会上,各位行风监督员分别从不同角度对医院在内涵建设、服务社会等方面所做的工作和取得的成绩给予

充分肯定。同时,还就加强行风建设、改善窗口服务、优化就医环境、人才队伍建设等方面提出了许多中肯的意见和建议。该院负责人表示,将认真梳理这些意见和建议,及时整改落实。今后,相关部门将不断加强与监督员的沟

通联系,通过多种方式听取监督员的意见、建议,及时了解、梳理监督员们反映的社情民意,以及对医院行风作风的意见和评议,在社会的监督下不断改进和完善医院各项工作,促进医院健康可持续发展。

本报讯 (记者 张鑫) 6月9日一大早,市公安局交警支队特勤大队民警就来到平城区大同大学附属小学附近路段进行交通疏导、文明劝导,护送孩子们一批批走过斑马线,平安进入校园。

近年来,在该学校门前路段,人们经常可以看到几名疏导车辆、帮助引导学生安全过马路的交警,成为一道靓丽

交警“护学岗” 撑起“平安伞”

据了解,该大队执勤民警按照“定人、定岗、定时”的工作方式,每天提前到岗,疏导维护交通秩序,劝导送学车辆即停即走;加大学校周边道路巡查力度,严纠车辆乱停乱放的交通违法行为,缓解行经学校门前路段的车流压力;利用“护学岗”加强交通安全宣传,对横穿马路的家长及学生进行劝导教育,提示大家按照交通信号灯安全通行,自觉遵守交通法律法规,为学生作好表率,积极发挥“大手拉小手”作用。



花园大酒店
订餐电话: 0352-5865888、5865866

“万步有约”健走激励大赛阳高赛区启动

本报讯 (记者 陈杰 通讯员 薛志超) 目前,由阳高县政府主办,县卫体局、总工会、疾控中心共同承办的2021年全国第六届“万步有约”健走激励大赛阳高赛区启动仪式在县城云林广场举行。

近年来,阳高县大力推进经济社会

各项事业高质量发展,不断满足群众日益增长的物质文化需要,追求“科学、健康、文明”的生活方式,已成为全县人民的共同选择,体育健身成为人民群众的自觉行动。“此次活动旨在弘扬体育精神,展示阳高形象魅力,提升城市品位和影响力。”众多参赛者表示,“参加比

赛是希望养成良好生活习惯,远离慢病,同时高质量完成各项比赛任务,赛出水平、赛出风格、赛出友谊。”

据了解,本次大赛为期100天,健走队伍由政府系统、教育系统、社保系统、统计调查系统和医疗系统五个系统组成,共有参赛队伍14个组309名队员。

都市聚焦

切莫忽视孩子的心理健康

孙权

如今,儿童青少年的心理健康问题成为大家越来越关注的话题,抑郁、焦虑,甚至自伤等极端行为的出现,告诫每个家庭,在儿童青少年成长过程中,切不可忽视他们的心理问题。

6月2日《大同日报》刊登了一则题为“儿童青少年心理健康义诊咨询走进社区”的消息,报道了我市有关单位走进社区,开展儿童青少年心理健康义诊咨询活动的新闻。同时还提到:目前,5岁以内儿童常见的心理障碍包括儿童孤独症、强迫症、抑郁症等9个方面;18岁以内的青少年抑郁症发病率增加,此外还有焦虑障碍、社交恐怖、双相情感障碍等,表现为外显行为是厌学、逃学,“逆反”等。《中国国民心理健康发展报告(2019-2020)》显示,2020年青少年抑郁症检出率为24.6%,其中重度抑郁

为7.4%;从小学到高中,随着年级增长,抑郁检出率呈现上升趋势。

2019年,国家12个部门联合印发了《健康中国行动——儿童青少年心理健康行动方案(2019-2022年)》。为应对儿童青少年心理问题,社会以及学校都在加大力度做着积极的努力,面对孩子的心理健康问题,家庭和家长同样不能缺位。对于很多家长而言,在孩子的成长过程中,往往更关注学习成绩。升学和就业的压力,也让家长有了强烈的焦虑感,进而将不良的情绪传递给了孩子,造成了孩子的压力。

关注孩子的心灵健康,家长首先要补上这一课,让自己的心理更健康。学会调整自己的情绪、学会理解孩子的压力与苦恼、学会和孩子有效地沟通,让孩子在融洽的家庭关系、和谐的家庭氛围中健康成长。

四部门集中销毁390余箱假酒

本报讯 (记者 有为) 为维护消费者权益,震慑和打击破坏市场经济秩序的违法行为,营造健康、稳定的消费环境,6月4日,市公安局新荣分局、新荣区人民检察院、新荣区人民法院、新荣区市场监督管理局四部门联合行动,对执法办案中收缴的假酒进行定点集中销毁。

此次销毁的假酒系新荣区人民检察院办理的焦某某销售假冒注册商标

警方跨省追捕 电信骗子落网

本报讯 (记者 有为) 近日,灵丘县公安局破获一起网络电信诈骗案件,办案民警在河北省唐山市曹妃甸区一饭店内将犯罪嫌疑人张某涛抓获。

5月26日,受害人杨某军到灵丘县公安局报案,称当天中午12时许,自己被网络电信诈骗分子以熟人身份互加好友获取信任后,骗取资金134万元。灵丘县公安局立即启动紧急止付、冻结程序,将受害人被骗资金的8张银行卡全部冻结。在案件侦办中,灵丘县公安局对冒充受害人熟人的微信号、手机号以及银行卡资金流向展开全方位追踪调查,办案民警锁定河北唐山籍人员张某涛有重大作案

减资公告

根据2021年6月6日股东会决议,山西恒坦环保科技有限公司拟将注册资本从2000万元减至500万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。

山西恒坦环保科技有限公司

2021年6月10日

2021年度大同日报 大同晚报 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订: 2503915、13223523055

云冈区发行部: 13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动

创建文明城市谱新篇

多一句文明用语

增一缕人间春风

大同日报社宣